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Emelkedik az adóteher.
Az év tavaszán a német biro­

dalom adóterhei több, mint 500 
rnillió márkával szaporodtak és az 
adózók újabb óriási megterhelése 
a hatalmas birodalmi kancellár bu­
kását vonta maga után. Most pe­
dig egyidejűleg két országból ér­
keznek hírek az adóterhek emelése 
folytán beállott kritikus következ­
ményekről. Angliában az alsóház 
és a lordok háza között végzetessé 
válható szakadás állott be amiatt 
mert a lordok ^ háza nem fogadta 
e\ az, adóemelésekkel megspékelt 
költségvetést, Olaszországban pedio- 
a kormány benyújtotta lemondását! 
mert az általa beterjesztett uj adó- 
javaslatok előzetes tárgyalására ki- 
küldött bizottságba hét olyan tag 
választatott, akik az adóemelést el” 
lenzik és csak kettő olyan, akik 
hajlandók az adójavaslatokat meg­
szavazni. Nemsokára Ausztriában 
is az égig fog csapkodni a bejelen­
tett adóemelések ellen való elke­
seredés és az osztrák parlament-
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ben oly jelenetek játszódnak majd 
le, aminők eddig ebben a vaskos 
dolgokat megszokott parlamentben 
sem viharzottak le.

Adóemelés mindenütt és rette­
netesen csalódnak azok, akik azt 
niszik, hogy Magyarország adózási 
szempontból boldog ország, mert 
itt nem emelik az adót. Hát azok, 
akikben Vvekerle Sándor haugza- 
tos frázisai ezt a hitet ébresztették 
*°1,, csalódni fognak, mihelyt az 
ez évben megszavazott uj adótör­
vények életbe lépnek.

Nyilt adóemelés azokban ki- 
mondottan alig foglaltatik, de aki 
különösen a kereseti adó- és álta­
lános jövedelmi adóhatározmá- 
nyamak értelmébe behatol, az már 

. meggyőződhetik arról, hogy 
különösen a kereseti adóval terhelt 
minden egyén adója emelkedni 
tog. De még inkább meggyőződik 
erről 1911-ben, amikor már az uj adó­
törvények mindannyit hatályba lép.

A legszomorubb pedig a do­
logban az, hogy míg az adózók 
egyes osztályai kimólíetnek, más 
adózókat könyörtelenül sajtol ki

az adóprés. A becézett adózók közé 
tartozik majdnem mindenütt a föld— 
birtokososztály, a mely nebánts- 
virag, amelynek adóját fölemelni 
nem szabad.

De nem csökkentette az iparo­
sok és a kereskedők adóját e»v 
arva fillérrel sem, sőt, mint' föntebb 
említettük, oly rendelkezések állít­
tattak be, melynek alkalmazása az 
üzletemberek adóterhének emelke­
dését eredményezi. Miért legyenek 
epp az iparosok és a kereskedők 
az allam fejős tehenei, miért épp 
azok, kiknek jövedelme a leg­
bizonytalanabb alapra van fektetve^

ezt kérdjük mi, azoknak az 
üzletembereknek a nevében, kiket 
a kormány mindig megtalál, ha 
az államkincstár megtöltéséről van 
szu, a Kiket megtalál minden tár­
sadalmi intézmény, minden jóté­
konysági akció, de akikről sem 
törvényhozás, sem kormány, sem 
a nagyközönség nem vesz tudo­
mást akkor, midőn panaszaik, sé­
relmeik orvoslását sürgetik.

na=y ideje annak, hogy 
ezek fölött a jelenségek fölött ko-

STB KALAP-ÁRUHÁZ.
Menyasszonyok.

Az egyik merészen öntudatos. A mióta 
karikagyűrű visel az ujján, villogó szeme 
még kibivóbum néz szerte a világba; tar­
tása feszesebb, járása ruganyosabb, büsz­
kébb lett._ A ruháját még sikkesebben fogja, 
mint azelőtt és beszéde is mintha egy 
árnyalattal vakmerőbb, provokálóbb volna.

A másik csöndesen mosolygó. Mintha 
elveszített volna önmagából valamit; a mo­
solya álmodozó lett, a nézése lágyan, félén­
ken simogató. Kerüli az embereket s kö­
zömbös sietéssel sin ran az utcákon végig, 
f eszélyezi az emberek köszönése, a be­
szedő szórakozott és nyugtalan .. . Meglát­
szik rajta, ha egyedül van, hogy valaki 
Hiányzik mellőle. Valaki, a ki leikével 
összefonta lelkét, a kihez hozzákapcsolódott 
minden gondolata, a ki nélkül réveteg és 
bizonytalan egész egyénisége.

~ A vőlegényem Kairóba visz nász- 
*****! — meséli büszkén az első. A leg­
előkelőbb hotelekbe fogunk szállni és a

legeleg tnsabb table d6 hoteokon fogunk részt 
venni ! Mi a ti tervetek ?

Tudja Isten 1 Mi oda megyünk, ahol 
elrejtőzhetünk majd az emberek elől. Hiszen 
mi nem vágyunk senki, semmi után.

— A vőlegényem három levelet is ir 
nekem naponta, két kertész üzletoen abo- 
nált; a szobám úgy néz ki, mint egy téli 
kert. Mimózák, szegfűk virítanak minden 
sarokban. — Meg aztán Kugler a minden­
napi kenyerem. Es mennyi ajándékot 
kapok 1

Villogó szeme kihívóan mélyed a má­
sikéba, mintha azt kérdezné: Nem iri­
gyelsz ?

A másik nem felel szóval, de a mo­
solya, az az á'modozó, gyöngéd, búid >g 
mosoly olyan világosan mondja: Az én vő­
legényem szeret engem! Ennél többet nem 
adhat nekem és ennél többet nem kívánok 
tőle. El halmoz szeretőiével a világ minden 
virágánál poetikusabbao, a világ minden 
édességénél édesebben. Azt gondolod, hogy 
el lehet ezt beszélni szóvá! ? Azt gondolod,

A legszebb
és

fojléílenlll legolcsóbb

hogy megértenéd valaha, amit az én lel­
kem érez ?

Az első hátraveti magát kényelmes ka- 
rosszékében és t vább beszél:
. ~ Hat szobás lakást béreltünk. Inast
is fogok tartani. A bútoraim pompások lesz­
nek. L sz egy külön bohém szobám, bo­
hém zsurokat fogok rendezni. Szerepet aka­
rok vinni a társaségb m. Akarom, hogy be­
széljenek az ötleteimről, akarom, hogy bá­
mulattal rajongják tehetségemet kórul. Ön­
álló, független, szabad leszek, ha férjhez 
megyek. Akkor fogok csak elkezdeni élni 
igazán. Páholyom lesz a színházban, jönni- 
menoi és élni akarok. Lesz ékszerem. A 
toilettjeimet Bócsöől hozatom. Irigyelni és 
bámulni fog mindenki. Szólj te j3 valamit 
már jövendő terveidről. Mondd, túl. fogsz 
szárnyalni engem ?

Akkor a másik előrehajlik kissé, be­
hunyja szemeit és beszólni kezd :
. , ~~ törődöm én a világ minden
lakásával, minden bútorával ? A hová ő 
megy, oda megyek én is. A h gy ő fog

Fritsch Károlynál
Debrecen, Főtér

a Bikával szemben. Az olcsó­
ságot az is igazolja, hogy 
egyetlen darabnak sem szabad 
maradnia mert a házat lebontják.

áSta!
biztosan megfog győződni,
hogy a legjobb es sgá síhb
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molyán elmélkedjünk és meg­
állapítsuk a segítés módját. Az 
adófizető polgárság lelkében ki 
kell alakulni a közterhek emelésé­
vel szemben való erélyes védeke­
zés eszméjének. Vegyük végre a 
dolgot komolyan, érvényesítsük a 
védekezést minden téren, de külö­
nösen a képviselőválasztások terén, 
mert mit érnek nekünk az önálló 
bank, a katonai engedmények és 
egyéb jók, ha az adóteher súlya 
alatt végül mégis csak elpusz­
tulunk.

A wálság,
párái a kormány.

Snőemnitás és költségvetés.
A miniszterelnök tegnapi audienciája 

után most már bizonyos, hogy ez a kor­
mány továbbra is megmarad állásában. A 
király eddig még a lemondást se fogadta 
el, tehát az ujrakinevezés se vált szüksé­
gessé.

A kormány ennek megfeielőleg gerálja 
magát Költségvetést és indemnitit terjeszt 
a Ház elé, életbe akarja léptetni a román 
kereskedelmi szerződést stb. Wekerle még 
egy 500 milliós kölcsönről is folytat tár­
gyalásokat.

Szóval, berendezkednek a továbbma- 
radásra. Andrássy, Kossuth és Apponyi, a 
kiknek közeli felmentéséről szó volt, szin­
tén maradnak, sőt a félhivatalos utján til­
takoznak ama feltevés ellen, mintha ők 
kiilőn-külőn elbocsáttatásukat kérték volna.

A kabinet tehát ismét „szolidáris*.
Minisztertanács.

Ma délben összegyűltek a kormány 
tagjai, hogy meghallgassák Wekerle Sándor 
miniszterelnök beszámolóját tegnapi audien­
ciájáról és ennek alapján megállapodjanak

éini, agy fogok élni én is. — Miért kellene 
nekem a zaj, a társaság ? Az én világom 
az ő otthona lesz. Minden tehetségem, min­
den ötletem neki adom. Másnak, idegennek 
nincsen semmi jussa hozzá. A boldogságot 
ő fogja megteremteni és én fogom ragyogó 
tisztán megtartani. Olyan lesz az, mm: a 
tiszta tükör. Sohasem lesz foltja, karcolása. 
A porszemtől is megóvom és belélehelem a 
lelkem, hogy örökre az enyém legyen .. . 
Elhiszed, hogy nem vágyok semmi más 
után?-Nem lehet azt megszerezni kincsek­
ért sem ... És a ki megszerezte, az a szive 
és lelke árán jutott hozzá. Milyen kicsi ár 
olyan nagy boldogságért! Látod, te, te majd 
szívesen cserélnél bárkivel, a kinek drágább 
ékszerei, elegánsabb rahái, fényesebb zsar­
jai lesznek ... De én 1 Látod, én soha, 
soha nem cserélnék senkivel. Nézd, ez a 
köny is a boldogság könye . . . Ide hullott 
a kezemre, olyan meleg és úgy melegít . . .

A másiknak is hullott szeméből egy 
könycsepp a kezére, de az úgy égetett.. . 
Az nem a boldogság könye volt!

Elza,

abban, hogy milyen irányban érvényesítsék 
befolyásukat pártjaik magatartásának meg­
állapítása alkalmával.

Wekerle Sándor miniszterelnök teg­
napi audienciájának egyik legfontosabb ered­
ménye, hogy a király Ígéretet tett arra, 
hogy a kormányt — ha majd akarja — 
február végén fölmenti. Vagyis a kormány 
most két hónapos indemnitást kér azzal, 
hogy ezt a költségvetési provizóriumot 6 
maga fogja felhasználni és azt, hogy tulaj­
donképpen föltételek nélkül is megmarad 
helyéni azzal indokolja, hogy nem fog uj 
darabont-kormány jönni és nem az fog élni 
az indemnitással.

Indemnitást csak akkor lehet kérni, 
ha a jövő évi költségvetés már elő van ter­
jesztve, a kormány honorálja ezt az állás­
pontot és beterjeszti az 1910. évi költség­
vetést is. Ezt azonban nem teszi expozé kí­
séretében. az expozé megtartása helyett 
Wekerle Sándor miniszterelnök nyilatkoza­
tot fog tenni, amelyben ki fogja jelenteni, 
hogy a költségvetés benyújtását nem kí­
vánja politikai cselekedetnek minősíteni, 
hanem egyszerűen azért teszi meg, mert 
erre a törvény kötelezi és mert nem akarja 
az országot budget-tervezet nélkül hagyni. 
A benyújtott két hónapos indemnitást pedig 
az ex-íex elkerülése céljából kéri a kor­
mány, szintén a politikai bizalom kérdésé­
nek tekintetbe vétele nélkül. Lejártáig pe­
dig a király fölmenti a kormányt.

EGraás és ams.
Az egyház,tanács ülése. A debreceni 

ref. egyháztanács holnap, péntek délután 3 
órakor presbiteri gyűlést tart Diusöfí J izsef 
lelkész elnöklete alatt. A gyűlés. legfonto­
sabb tárgyai: a tanítók fizeté .rendezésére 
vonatkozó javaslat; azéaekvezérek 400—400 
K fizetésjavitása; Nagy László számvevő 
lemondása és kérvényé 8uu K évi kegy- 
dijért; szerződés Balogh Kálmán mérnök­
kel; a maroscsápói ref. egyház segélyt ké­
rése papiak építésre; stb.

Somogyi Sándor Kálvin-szobra. A 
szép tehetségű, debreceni szobrász elkészí­
tette Kálvin János, a nagy reformátor mell­
szobrát, amelyet sokszorosított. A szobor 
igen szépen sikerült és Kálvin egykorú 
arcképei után készült. Az egyházi hatóságok 
körlevelekben ajánlják a debreceni művész 
alkotását.

Hajdiimegye közgyűlése,
Választások a bizott­

ságokba.
Két százalékos pótadó a megyében.

Nem nagy érdeklődést keltett 
a téli megvegyülés tárgysorozata, 
mely mindössze csak 1Ó3 tárgyat 
ölelt fel. Le is pergett déli harang­
szóra mind, bár már az ülés dere­
kán ott hagyták a hajdúk a me- 
gyegyülést és a déli vonatokkal 
igyekeztek hazafelé, hogy ne paza­
rolják hiába a jó időt.

Nagyobb vitát csak a megye­
ház újraépítésére vagy a mostani 
épület tatarozására indítványozott 
2°/0-os pótadó behozatala keltett. A

hajdúk fáznak a pótadótól, ha a? 
2% is, mert tudják, hogy kicsin 
kezdődik, de a nóta vége keserves 
szók’ lenni, mert könnyebb me» 
szavazni, mint fizetni! Ha nem 
ilyen, disznótoros idő járt volna és 
nem maradoznak otthon a derék 
hajdúk tömegesen, nem is lett 
volna semmi a pótadó megszava­
zásából. De ebből a 270-ból sem 
lesz uj vármegyeháza; az .is bi­
zonyos.

Vihar nem volt a gyűlésen 
csak néhány beszéd, amelyeknek 
unalmas voltát csak Lengyel Imre 
táblabiró pompás humora enyhí­
tette, aki messze elkalandozott 
ugyan a tárgytól, amihez hozzá­
szólt, de azért ő legalább nem volt 
unalmas és néhány ötletével meg­
nevettette a pótadó keserű pirulá­
ját lenyelt hajdúkat is.

Apróbb ügyek.
Pontosan 9 órakor nyitotta meg a 

közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán, a 
megyebizottság hagyományos üdvözlésével. 
Pákozdy Sándor főjegyző felolvasta az al­
ispán időszaki jelentését, melyet tudomásul 
vettek.

Megalakították az uj, földadó bizott­
ságot, melynek tagjai lettek; dr. Czeglédy 
Mihály tiszti ügyész, Somossy Béla, Cso- 
bány László és G. Tóth János polgármes­
terek, Veszprómy István, Semberg Midós, 
Kömmerling János, Harcsarik Géza, Csohány 
Ferenc, Balogh Sándor, Fried Leó és Man- 
del Samu bizottsági tagok.

Tudomásul vették a honvédminiszter 
leiratát, melyben tudatja, hogy a honvéd 
hadapródiskolánál megüresedett alapítványi 
helyet a megye által ajánlott ifjúval betöl­
tötte. A vármegyei tisztviselők és szolgák 
nyugdijszabályzatát olykópp módosították, 
hogy a szolgálati idő 40 helyett 35 év le­
gyen és az özvegyek a férjük nyugdijának 
a felét kapják. Tudomásul vették a községi 
ás körorvosi illetmények 1910. évi szükség­
letének kimutatását.

Az 1910. évi fősorozáshoz a sorozó 
bizottságok polgári tagjaivá Somossy Béla, 
Csohány László, Gáthi Tóth János, Csapó 
István és Kömmerling János választattak 
meg.

Ezután a közigazgatási bizottságban 
kilépés folytán megüresedett 5 tagsági he­
lyet töltötték be titkos választás utján. 
Megválasztattak : Kömmerling János, Kiss 
Ferenc, Padrah Sándor, Veszprómy István 
és Major Gyula, mind a régiek.

Zuhogás a pótadó ellen.
Az uj megyeház építése ügyében a 

főjegyző terjesztette elő az alispán jelenté­
sét az állandó választmány javaslatával 
együtt. Az uj megyeház építésének ügye 
teljesen a belügyi kormányon áll most,_t. i. 
ha megadja a 400,000 korona építési se­
gélyt, miután Debrecen városával _ a telek­
tulajdon kérdését sikerült rendezni. De a 
mostani politikai viszonyok közt nem lehet 
számítani arra, hogy a 400,000 koronát 
megkapja a megye, a mostani székház 
azonban igy is alapos tatarozásra szorul, 
miért is az állandó választmány a 2%-°s 
pótadó megszavazását javasolja.

— Nem kell a pótadó 1 Vigyük a 
megyeszékhelyet Hajdúböszörménybe 1 Le

a Békési Róza „Gyorsmosű" íiáziszappana
Karácsonyi vásár! Erdete látványosság!
8ÄÄ, karácsonyfa diszak. . . ""
ütmepel6U előforduló torlódásnak < 
okolva, hogy no legyen kénytelen

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 
hogy a városi raktárunkban í Főtér Tiszanalota) ecv külön karát»! oszlá'yt rendeztünk

be, hol min-
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kell venni a napirendről 1 — kiabáltak 
össze-vissza a pótadótól megrémült hajdúk.

Az alispán nagy zajban kezdte beszé­
dét. A vármegye már elhatározta az uj 
székház építését és felírt 400.000 korom 
államsegélyért a bslünyi kormányhoz mely 
esik azért nem intézte el a megye kérésit 
kedvezően, mert a politikai viszonyok miatt 
nem lehetett A mostani székházban már 
nem lehet maradni, mert az ódon épület Is 
alapos javításra szorul, ha kénytelensógből 
meg is kell maradni benne, Kéri a 2 száza­
lékos póiadó megszavazását.

T^asz*-mány javaslata mel­
lett szolalt fel Lengyel Imre. Azt hiszi a 
böszörményieken kívül senki sem kívánja a 
megyeszékhelyet Debrecenből elvinni Bor­
kor az országgyűlés is Ónodon volt m6» 
sem jut eszébe senkinek, hogy most is oda’- 
vigyék. Kój is hires község, a világ közepe 
és még csak szolgabirói székhely sincs 
benne. (Viharos derültté».) Azon már túl is 
vagyunk, hogy hol legyen a megyeszók- 
hely. A J százalékos pótadóra szükség van 
meg kell szavazni. Oláh Imre (Hajdú löször- 
roény) a javaslatot a napirendről levétetni 
kívánja. Előbb a telekügyet rendezzék Deb­
recennel. Rásó Gyula ny. alispán az uj 
székház építését szükségtelennek tartja de 
a mostani épületet reperáltatoi kell. Simon 
Károly (Hadház) nem szívesen szavaz me» 
pótadót, csak ha az elkerülhetetlen.

Az alispán azt mondja, hogy a pót­
adó kivetésével azt akarta elérni, hogy ala­
pot teremtsen a renoválásra, vagy uj szék­
ház építésére. Rásó Gyula a pótadót 2 évre 
megszavazza, Pap Sándor (Nádudvar) sze­
rint a 2 százalékos pótadó 50 évre kötelező. 
Latinovics Mihály műszaki tanácsos meg- 
vizsgálta a mostani épületet. A tetején már 
huUik a cserép, gyöngék a gerendák. A 
hivatali helyiségek sötétek, egészségtelenek. 
Az arvaszéki ülnökök szobáiban tartózkodni 
kész betegség, Feltétlenül meg keli építeni 
az uj megyeházat
. . elnöií megemlíti még, hogy akár 
epitenek uj megyeházat, akár nem, a tervek 
arat ki kell fizetni, mert a tervező már sür­
geti is. Azt nem lehet bevárni, míg a me­
gyét perlik. Elrendeli a szavazást. A megye- 
kyüiés az állandó választmány javaslatát 58 
szóval 40 ellen elfogadta.

Az alispán előterjeszte'sei.
Hajdusámson község négy országos 

vasár engedélyezését kéri. Pártolják. Az 
utkaparóházak építésére kötött szerződéseket 
tudomásul vették. A nádudvari Rendekér 
lecsapolási költségeinek negyedrészben az 
útalap terhére való elvállalását javasolja az 
állandó választmány. Veszprémy István ezt 
ellenzi, mert az útalap más célt szolgál, 
rapp Sándor hozzájárul e felfogáshoz" és 
ladiiváayozza, Írjanak fel a kormánvhoz, 
nosy a lecsapolás költségeit vállalja el. Az 
indítványt elfogadták.

Az útiköltségek és napidijakról szóló 
szabályrendeletet módosították az állami 
napidijak tarifájára. Elh itározták, hogy a 
hajdúnánási Hunyadi utóit, mely a vasúti 
állomáshoz vezet, felveszik a törvényható­
sági úthálózatba és annak terhére való ki­
építésé iránt felírnak a kormányhoz., Bal­
mazújváros község 180,000 koronát vett fel 
munkásházak építésére; jóváhagyták. A 
halálozás folytán megüresedett megyebizott- 
sagi tagságra az egyek! választást "december 
oU-ara kitűztök.

-^z isazolő választmány tagjaivá 1910-re 
a közgyűlés megválasztotta Pénzes Sándor-, 
űr- Czeglédy Mihályt, dr. Hadházy Zsig- 
mondot, Weszprémy Kálmánt és Kiss Jó­
zsefet,; a főispán a választmány elnökévé

kinevezte Rásó Gyulát, tagjaivá Orosz Sán- 
dort. Popper Mórt és Fischbein Ignácot. 
uSA.G?ula .nem vállalkozott a tisz’s g 
betöltésére, mire a főispán az igazoló vá­
lasztmány elnökévé dr. Nagy Gábort ne­
vezte ki.

c Az átiratok.
Sopron vármegye a kath. autonómia 

erdekeben felirt a kormányhoz és a kép- 
viseldházhoz és felirata pártolását kéri. Az 
állandó választmány a tudomásul vételt 
javasolja. Lengyel Imre zt mondja, hogy a 
hath, autonómiát azért szorítják, hogy az 
a . m. ^ezelesi ben levő vallás és tanul­
mányi alapot magukhoz kaparitsák. Mi az 
autonómia tulajdonkép ? Hogy szabad leg en
azoa gondolkozni: mennyi legyen az adó ? 
A. kath. autonómia rejtett célja azonban az, 

mos*; mas vailásalap elmen szereplő 
milliókat, amelyek inkább tanulmányi célra 
valók, elcsíphessék a papok és a nevükre 
írathassák, akár ő a szoboszlói szőlőjét 
(Derültség). Rengeteg a szerzetes Magyar- 
országon, de még ezyre jönnek ; legutóbb a 
Notre de Zion kéreázkedett be. A szerzetes 
rendekben eddig 2500 férfi és 6000 apáca 
van. Hova szaporodnak ezek? (Derültsé»). 
Most is a főváros betelepítette a dominiká­
nusokat és az angol kisasszonyokat és 
százezreket szavazott meg nekik, pedig az 
igazság az lenne, hogy a dominikánus ba­
rátok vegyék feleségül az angol kisasszo­
nyokat. (viharos derültség.)

Még a napirendre térést, az irattárba- 
tetelt is visszautasítja dr. Baltazár Dezső ref. 
esperes. A kath. autonómiával azt akarják 
merni, hogy többé föl se lehessen vetni a 
szekularizáció kérdését. A sopronmegyei 
határozat a jogrendbe ütközik. Az alábbi 
indítványt teszi :

, «a. örvény hatósági bizottsági közgyűlé­
sünk bár szükségét látná oly rom. kath. 
autonómia megalkoltásának, melyben a vi­
lági rend úgy az egyházi igazgatásban, mint 
a törvényhozásban a papi renddel egyenlő 
jogot és befolyást nyerjen: mégis arra te­
kintettel, hogy a soproni határozat az indok­
lásból kitet-zőleg olyan autonómiára gondol, 
mely az állam tulajdonát képező papi java­
kat az állam tulajdonából kiszakítva tulaj­
donjogilag bekebelezné; az átiratot, mint a 
jogrendbe, továbbá magyar állam érdekeibe 
ütközőt — félreteszi,“

Az indítványt a mogyegyüle's egyhan­
gúig elfogadta.

Tolnavármegye megkeresésére a bony­
hádi Perczel-szoborra és Csongr .dme 'vének 
a szentesi Horváth Mih dy-szob irra 25—25, 
a máramarosi^ref. főiskola tápintózetének 
kibővítésére 50 koronát szavaztak meg. 
Hajdúböszörmény város képviselőtestületé­
nek határozatát, hogy a ref. lelkeszárvák 
internátusának létesítésére telket és 1.000,000 
téglát szavazott meg, formai okokból meg­
semmisítették, úgyszintén Hajdúszoboszló­
nak az állami népiskola felállítása és a 
gazdasági ismétlő iskola államosítási költ­
ségeinek fedezésére vonatkozó határozatát 
is. Téglás és Hajduhádház uj szervezeti 
szabályrendeletét pótlás végett vissza­
küldték. •

Még szüzbeszéd is volt Pagátsás Illés 
hajdudorogi uj meayebizottsági tag kérte a 
bérkocsis-iparról szóló szabályrendeletnek 
módesitását, illetőleg a viteldijak emelését, 
mert —> mint mondta — a szegény izraelita 
nem találja meg számítását. A felszólalásnak 
volt is eredménye, mert a felebbezésnek 
helyt adtak.

^ Több apró-cseprő községi ügy és szám­
vevői jelentés elintézése után a köz»vülés 
délben véget ért.

VÁRMEGYE.
Lengyel Endre emléke. A

nemrég elhunyt Lengyel Endre 
gör. kath. püspöki helynök tagja 
volt Hajduvármegye törvényható­
ságának is és buzgó közéleti tevé­
kenységet fejtett ki. a főispán me­
leg hangon emlékezett meg az el­
hunyt férfiú érdemes működéséről 
és indítványára a megyegyülés 
jegyzőkönyvileg örökítette meg ér­
demeit.

1 •*=eS0*«w«<**A*F**^^
Nézze meg NÉMETHI műtermének

, Misei liiiiüi,
-!; Piac utca 42. Kapuäejärat. |

TÁRSAS ÉLET.
Aki késsel eszik. — Ki hozta ?

i Él Pesten egy nagyon gazdag ur, elő­
kelő polgár, aki valamikor — igaz, hogy 
régen — mészáros legény volt. Örökölt és 
spekulációkkal megtízszerezte az öröklött 
^af?yent. Most úri társaságok tagja, igyek­
szik finom lenni, de nem tud. Erről az 
úrról szól ez a kis történet.

A napokban e>tó;yre volt meghiva egy 
ismerődéhez. Vacsora után a társaság e»yik 
tagja, X. ügyvéd, aki tréfás kedvéről is­
mert, hangosan igy aposztrofálta a dúsgaz­
dag parvenüt: °

—' fei Lajos, én láttam, hogy ettél 1
— Hogy ettem? — kérdezte gyanút­

lanul a megsz ilitott.
— Késsel.
— Persze, hogy késsel ettem.

M r ?? ug&. hosy mindig a szádba 
vetted a kést. Vigyázz, mert egyszer elvá­
god a nyel vedet I

A vállalkozó fülig elpirult. De itt még 
nem volt vége a boszantásnak. Mert egy 
ur a következőket jegyezte meg:

— Suse féltsétek Lajostl Nem tudja az 
megvágni magát, oly v.sug a bőre.

T. fővárosi orvosnak három kis fia 
van. Az apjuk tudományos kisér etet folyta­
tott egy fehérszőrü háziegérrel. Végül, ami­
kor a kísérleteket befejezte, az egeret oda­
ajándékozta a fiuknak.

Nagy volt az öröm az apróságok közt, 
akik most egész nap az uj baráttal ját­
szottak.

Egy reggel történt valami. A fehér 
egérnek három kis egere született. A fiuk 
akik közül a legidősebb is csak hat eszten­
dős volt, nagy lelkesedéssel fogadták a 
szaporulatot.

A legkisebbik konstatálta:
— A gólya hozta.
Mire a legidősebb nagy fölénynyel je­

lentette ki:
— Szamár vagy. Én már rájöttem az 

e.-ész svindlire. Nincs is gólya. Mikulás 
sincs. En észrevettem ám, ho-zy a mikulást 
a p.pa hozta. Tavaly kancsonykor sem a 
Jézu^ka hozta az ajándékokat, hanem a 
papa. Az everenet is biztosan a papa hozta 
és nem a gólya.

Pb» W
Karácsonyi

mán órás, ékszerész éj vésnöknél
-l, 24.
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jfilálos esés.
Lezuhant a padlásról.

Egy öreg asszony halála.
Halálos végű szerencsétlenség történt 

tegnap a közeli Püspökladány községben. 
Egy 63 éves öreg asszony, 4—5 méter ma­
gasból lezuhant. A szerencsétlen asszony 
pár órai kínos szenvedés után meghalt. Az 
eset részletei a kővetkezők:

Bozsik Mártonná és családja az ünnep 
előtti nagy takarítással volt már napok óta 
elfoglalva. Elvégezték a nagy mosást is s 
tegnap a ruhákat, szárítás végett, a padlásra 
hordták. Bozsiknó is a kezébe vett egy ko­
sár ruhát s azzal a padlásra akart menni.

A 63 éves öreg asszony fel is jutott a 
legfelső fokig, de itt szédülés fogta el és 
lezuhant. Összetört tagokkal, véres, bezú­
zott fejjel, eszméletlenül terült el a földön. 
Hozzátartozói gyorsan orvosért siettek, de 
bizony, segíteni az sem tudott. Bozsikné 
több apróbb zuzódáson kívül súlyos belső 
sérüléseket szenvedett, melyek kevéssel a 
szerencsétlenség után, halálát okozták.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe.

Siostya Bános
ékszerész üzletébe!?.

Síéchenyi-ii, 1, Kistemplois mellett,
Mélyen leszállított árakban lesznek ki­

szolgálva. .
fi legszebb valódi arany, ezüst és 
ferilliáns ékszerek. — férfi- és női 
arany és ezüst finom zsebórák és 

; aranyláncok, alkalmi ajándéktárgyak. *

SZEZON.
Naptár.

December 18. Szombaton.
Gazdakör bálja a Bikában. Kezdete; este 

9 órakor.
December 25. Szombaton.

A debreceni munkás dalegylet dalestélye az 
Arany Bika dísztermében.

December 31. Pénteken.
A Kossuth dalkör dalestélye a Bika szálloda 

dísztermében.
Január 1. Szombaton.

Ä Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a 
Royal nagytermében.

Január 5. Szerdán.
A Polgári kör táncvigalma a Bika szálloda

dísztermében.
Jaruár 8 Szombat

Az izr. nőogylet bálja a Bika szálloda dísz­
termében.

Január 9. Vasárnap.
Fráter Lóránt dalestélye a Bikában. Kezdete 

este 8 órakor.
Január 13. Csütörtökön.

Cnlp Julia s az orosz trio hangversenye a 
Bikában. Kezdete : 8 órakor.

Seilveszter-estóly. Az »István“ gőz­
malom társulat munkásai ön képző és se- 
gélyző egylete december 31-én, azaz pénte­
ken este a Korona vendéglő villanynyal 
világított termében, saját segély alapja ja­
vára, Berki Lajos jó hírnevű zenekara közre­
működése mellett zártkörű Szilveszter-estélyt 
rendez. Kezdete este 8 ős fél órakor. Be- 
lépti-dij személyenként 1 korona 20 fillér 
Előre váltva 1 korona. Jegyek előre vált­
hatók: Az „István* gőzmalomban az elnök­
ségnél, Glück Izidor ur kereskedésében 
Páterfia utca, Marton Lajos ur kereskedé­
sében Nyíl utca, Kántor István ur kereske­
désében Hadház utca, Schaff János ur tánc­
iskolájában Korona vendéglő és az „István“ 
gőzmalom városi lisztraktárában Csapó utca.

Zhaly Kálmán emlékezete.
A. Csokonai-kör emlék- 

ünnepélye.
Kegyeletes ünnepélylyel adó­

zott tegnap a Csokona-kör Thaly 
Kálmán emlékének. A Bika dísz­
terme sziniiltig megtelt nagy és 
előkelő' közönséggel, kik eljöttek, 
hogy leróják az emlékezet adóját 
Debrecen volt képviselője, a Rá- 
kóczy kor nagy történetírója, „har­
cok írója, béke szerzője“ iránt. 
Bácz Károly zenekara Thaly szö­
vegére szerzett szép nótákat ját­
szott, azután Géresi Kálmán, a kör 
elnöke rövid megnyitó beszédet 
mondott, melyben az ő szokott el- 
mésségével mutatott rá Thaly éle­
tének eredményeire. Németh Károly 
theologus egy tüzes Thaly verset 
szavalt el szépen. Boldizsár Kálmán 
dr. Thalyt, mint^ történetírót mél­
tatta. Alapos és gondos tanul­
mányában apróra kimutatta, mi 
vitte Thaly Kálmánt a Rákóczy 
korához, hogy lett annak a kor­
nak legalaposabb ismerője s egész 
politikai és társadalmi működésén 
hogy húzódott át tőle elválhatlanul 
Rákóczy neve, Rákóezy iránti 
rajongása.

A nagy tetszéssel fogadott fel­
olvasás után Zöldy M. János ját­
szott pár gyönyörű kuruc nótát, 
Rácz Károlyék ösmert diserét kí­
sérete mellett s mindenki sajnálta, 
hogy szép játékát csak oly rövid 
ideig élvezhették. A főiskolai ének­
kar Thaly irta nótákat énekelt, 
melyeket Mácsay Sándor irt át 
férfikarra, a hol szomorú, hol 
kedvesen pajkos népdalok a kán­
tus művészi előadásában igen tet­
szettek.

Kőrössy Kálmán magas iro­
dalmi nívón álló, emelkedett stilusu 
értekezésben méltatta Thaly Kál­
mán költeményeit. A főiskolai 
énekkar éneke s Rácz Károlyék 
gyönyörűen előadott Rákóczy ke­

sergője fejezte be a mindenkén 
sikerült emlékünnepélyt. ep

városháza

Thaly Kálmán és a Tholdy.kör *
pozsonyi Tholdy-köv, melynek Thaly Rá! 
mán bosszú időn át szellemi elnöke és vT 
zére volt, nemrég leleplezte az elhunyt 
arcképét, mely alkalommal dr. Pávav VainJ 
Gábor kórházi igazgató mondott felett? 
emlékbeszédet. A beszédet a Tholdv-kS 
kmyomatta és megküldötte Debrecen vár? 
sának is. u

Gazdasági bizottsági ülés. A város 
hortobágyi es gazdasági intéző bizottság 
tegnap délelőtt 11 órakor Udvarhelyi Ge£ 
tb. tanácsnok elnöklete alatt tartotta ülését 
amelyen hosszasan tárgyalták a legeltetési 
szabályzat azon szakaszát, mely kötelezi « 
csikósokat és gulyásokat arra, hogy a saját 
jószágaik marhaleveleit kötelesek a mátai 
biztosnak beszolgáltatni. A gulyások ezt 
nem tették meg, miért is bárom ízben 
20—20 K pénzbírságra Ítéltettek. A bizott­
ság kimondta, hogy nem kívánja a sza­
bályzat e szakaszának szigorú alkalmazását 
5® S6"®, tanácsot, hogy ónnak gyakorlati 
kivitelétől álljon el, azonkívül az 1887-ben 
alkotott szabályzat revízióját is javasolják 
A bizottság megvizsgálta még a cifra mé­
nes pénztárát is, melyet rendben talált.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés azon 
határozatát, hogy a Kösély folyó medrét 
eladja a szomszédos birtokosoknak, a 
belügyi kormány tegnap érkezett leiratával 
jáváhagyta.

Kisajátítás helyett egyezség.
városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, 
hogy az építendő gyermekóvó céljaira ki­
sajátítja a Friedmann Zsigmond és neje, 
Bineth Regina tulajdonát képező József 
utca 64 sz. házat. Az eljárás mogindult és 
annak során a város a telekért 15.000 körö­
nét és a rajta levő épületek anyagát aján­
lotta föl a tulajdonosoknak, akik az egyez­
séget némi habozás után el is fogadták. A 
kisajátítás eszközlésére kiküldött bizottság 
Szilágyi Imre elnöklete alatt tegnap dél­
előtt 10 órakor tartott ülésén, amelyen So­
mogyi Pál, dr. Fejér Ferenc vettek részt, 
az egyezségi ajánlatot jegyzőkönyvbe fog­
lalta és az eredményt közli a közigazgatási 
bizottsággal. A tulajdonosok az épületet 
május elsejére tartoznak a saját költségükön 
lebontani és az anyagot elhordani.

Kész a vizgázgyár.
A gázgyár kibővítése.

Debrecen város világítási vállalata az 
idén fogott hozzá a nagy arányokbsn fejlődő 
gázgyár kibővítéséhez.

Az idén már megépítették a vizgázte- 
lepet, «mely kiegészítő része a régi gyárnak 
s amely már nem képes kielégíteni a pár 
év alatt megnövekedett fogyasztást. Sürgős 
szükség volt az uj gáztartály felépítésére is, 
ami azonban a jövő év folyamán fog meg­
történni.

Az uj vizgáztelepet tegnap délután 
mutatta be a világítási vállalat veze:őté?e 
a debreceni sajtó meghívott képviselőinek s 
Debreceni Jenő igazgató és Aberle Raj*

a Gyarmathy (Lamprecht) palota I-ső emeletén,
w nyitva, reggel 9-től ,este 7-ig. UNI 

Belépő dij 50 fillér. Állandó jegy 1 korona.

Eredeti angel #• fllifll# BrSOB ÜOlflíé
fraieia modellé SUlUIV Är„„, Ján«"c3.. SIám.
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mond mérnök kalauzolása mellett mindent 
a legapróbb részltekig c e tekintettek. A 
nagyarányúkban fejlesztett s legmodernebb 
géprészekkel gazdagon felszerelt telep gon­
dos, figyelmes megtekintése az egész d 1« 
után folyamán eltartott.

A sajtó képvisel, i azzal a meggyőző- 
déssel távoztak, begy a vár s Iőszebb 
reményekre jogosító válla ata, ame yuek 
jövedelme bizonyos, hogy egyre emelkedni 
fog s rövidesen a város közönsége mé« 
olcsóbb és jó világítást, a gépekkel dolgozó 
ipar pedig olcsó hajtóerőt kap.

színre Az.
Ma, csütörtökön, dec. 16-án színre kerül r

Taifun.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR:
Pénteken: Taifun, harmadszor. A) béri 
Szombaton: Taifun, negyedszer. B) béri.
Vasárnap délután: Buridán szamara, bohózat.

Este: Tilos a csők, operett.

Taifun.
Bemutató előadás,

A Taifun bárom felvonása- Tokeramo- 
nal játszódik le s ez a dolgozószoua izlé-es 
és pompás berendezésével mindjárt kellemes 
feltűnést keltett Ebbe a finom és színes 
miiiőbe ritka s nálunk szinte szokatlan mű­
vészettel illeszkedett az egész előadás, tele 
volt megértéssel, finomsággal és nemes 
buzgalommal. Volt benne valami jóleső, 
bogy a debreceni színház rési, fényes kor­
szakába gondoltuk vissza magú >kat Ha az 
etsö előadás elmaradbatlan döceenései elsi­
mulnak, a szezon legnéps'erüob s legtöbb­
ször adott darabja lesz a Taifun.

. Zilahy nagy komolysággal, gondos mű- 
veszettel játszotta meg Tokeramot — csak 
ilyenkor érezzük igazán, milyen kiapadhat­
ni és . mélységes a művészete. Bámulatos 
mimikája, kivált, érvényesült a kevés és 
határozott szavú japán szerepben s a Xoke- 
ramo nagy jelenetéoen (a II. felvonás gyil­
kossága) a rettenetes leltei küzdelem oly bű 
képét adta, mely feledhetlenül belevéste ma­
gát a közönség emlékezetébe. Tukeramo hal­
doklásában talán túlozta a betegség tüneteit, de 
a legapróbb mozdulatig kidolgozás, az első 
rendű maszkirozás, hangjának alig modu- 
láltsága, a nagy szenvedélyek lázában arti- 
üulálatlan töredezettsége megteremtették dia­
dalmas és őszinte sikerét. Bahnel Aranka 
a másik főszerepben elemére talált — e^y 
hisztérikus kokottot játszott, de nem sze­
repe könnyed, hatásos ötleteire fektette a 
fosulyt, hanem a drámai részletekre s amint 
színpadi nyelven mondják, egész művésze­
tével belefeküdt a szerepébe. Zilahyval 
*Hó nagy jelenetében oly tökéletes volt, 
hogy még azokat is meglepte, kik mindig 
nagy elismeréssel viseltettek művészete iránt 

A darab másik szereplője Huzella 
Irén, a maga, mindig nemes egyszerűséggel 
teljes művészetével finoman stilizálta meg 
a kis színésznő hálás alakját. Igaz sikere 
volt Lugosi Bélának is, ki ebben a szezon­
ban halad előre. Kifogástalan volt Kemény, 
Gyöngyi. Oláh Zoltán (Hironafi) először 
jutott nagyobb szerephez, tetszetős volt a 
játéka. A sokoldalú Árkosy ezúttal mint 
énekes mutatkozott be s kellemes hangon 
énekelte el Mártonfalvy egy melodikus 
japán dalát. Nádor kis szerepében is eredeti
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, „ „ A bérletszünet miatt lassan gyűlt a 
közönség _ - de majdnem egészen megtöl! 
o tte a színházat ,s lelkesen tapsolt Ziiaby- 
nak, Hahnelnek, Árkosinak, Huzellának és
mar?ólnfk' A, tdarab eSész héten műsoron 
toft« I • "Tel Menyhért táviratban men- 
tette ki magát, mert Berlinben asszisztál 
darabja próbáinál. (gj

i0n+í.TD°8+a °Tsök- A szinbázi iroda je- 
lent1Pásztor József és Vincze Zsigmond 

ítunő, mulattató, szép zenéjü operettje,
hS !°nzer®Jónej_\,teljében jut el, rövid időn 
belül, második jubileumához, az 50. előadás­
ról a Király színházban. Vincze Zsigmond 
behízelgő zeneje hamarosan a legnagyobb 
népszerűségre tett szert és a Tilos a csók 
dalai már el van terjedve. Az igazgatóság 
elsőrangú kiosztásban és fényes kiállítással 
hozza színre ezt az operettet, melytől leg- 
alább is annyit vár az igazgatóság, mint az 
Kivált asszonytol, vagy az Iglói diákoktól.
. . Vasárnapi előadások. A színházi

tnV :u?élután ó/ahor mérsékelt 
helyarakkal Flers és Caillaret kacagtató 
bohózata: „Buridán szamara“ kerül színre 
a főszerepekben Zilahy, Báthori Marcal 
Uazdy A., Huhn el, Martonfi. Lugosival. Este 
f es tel órakor lesz a bemutatója a nagv- 
smeru újdonságnak: „Tilos a csók“ operet­
tének, kis bérletben. ^

telepekre. Természetesen nemosupán arról 
van szó, hogy világításra használják az 
áramot, hanem villamos motorokat helyez­
zenek el vizszivaítyuzásra és villamos erő- 
vei hajtott tengeri daráló gépeket is állít­
sanak fel a telepeken.

A tárgyalás eredménye az lett, hogy 
csaknem minden telep tulajdonosa kötelező 
aláírásban nyilatkoztatta ki, hogy a villa­
mos áramot a fentjelzett célokra bevezetteti 
telepére s mivel igy a fogyasztás arányára 
előirt mennyiség biztosítást nyert, a jelzett 
hizlaló telepekre kivezetik a villamos ára­
mot. Rövidesen tehát még a hires debreceni 
hizlalók is villanyfényben fognak úszni s 
modern, gazdaságos gépeket hajt ott is a 
villamos áram.

filághiríi hazai 
angol ás S Kalapok
Frail Testvérek

üzletében Piae-ntca 50.
Eönnyfi francia cilinderek 18 koronáért 

állandó díjtalan, vasalással.

jtizlaldk villanyfényben.
Daráló gépek

a hizlalókban.
Ä seitJskersskedők újítása,

Még egy évtized előtt se igen gondolta 
volna valaki, hogy a modern haladás nem- 
csupán a város falai között, de azonkívül 
is rohamos léptekkel tör utat magának.

Ma már a külsőségek nagy telepein 
gazd dkodók is megmozdultak és részt kér­
nek ebből a haladásból. Egymásután kerül­
nek ki a szántóföldekre a kor leghatalma­
sabb gazdasági vívmányai.

Most a debreceni sertésnagykereskedők 
állottak össze és kezdték meg tegnap a 
tárgyalást a városi világítási vállalat meg­
bízottjával: Aberle Rajmund mérnökkel, 
hogy a villamos áramot milyen feltételek 
mellett lehetne kivezetni a debreceni vágó­
híd mellett fekvő összes és nagy hizlaló-

Fellázadt a Kossulh-párt,
fi ellenzékbe megy.

Budapest, dec. 15.
Váratlan fordulat történt ma 

este a válság ügyében, a melynek 
következményei egyelőre belátha- 
tatlanok ; annyi azonban bizonyos 
hogy Becs minden számításait ke­
resztül húztak.

Ma este tartotta értekezletét a 
Kossuth Ferenc vezetésével kivált 
48-as párt, hogy az indemnitásí 
törvényjavaslat ügyében állást fog­
laljon. °
... *■?., indemnitit Deésy Zoltán 
államtitkár osmertette és ajánlotta 
elfogadásra. Rettenetes vihar tört 
ki erre:

— Ve/72 szabad a Ház elé vinni! 
Kern vagyunk Becs szolgái! Nem 
bízunk! Elég volt már minden ko­
médiából!

FeJálíott erre gróf Bethlen 
István es élesen támadta Bécset. Ki
és,í?i. arf aBrCS» hogy igy packáz 
velünk ? Meddig tart ez a bitan^ 
állapot ? Miért nem nevezik ki a 

I parlamentáris kormányt? Nem le­
het tűrni, hogy a mi kormányun- 
katigy szégyen pad ra vonja! Ezután 
indítványozta, hogy az indemnitásí 
ne is tárgyalja a Ház, hanem írjon 
lel, követelje a parlamentáris kor­
mány kinevezését és ha ez 1910. 
január 1-re meg nem történnék, a 
tisztviselők fizetésén kívül tagadjon 
meg minden fizetést.

Az indítványt óriási többséggel 
elfogadta a Kossuth-párt, a mi any- 
njit jelent, hogy Wekerle és a 
67-esek minden fondorkodása hiába­
való volt.

Á Karácsonyi
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

& Főposta melleit Piacz-utcza 34.
w Afsr.íijt-aBans.Jle> 1:5<n»S«sei«*8»fl»sím

*®är löt és leány felöltőket "wm

vásár megkezdődött ássmann Ferenc úri divat üzletében Főtér
Varosházzal szemben. Gyári áron kerülnek eladásra: Nyakkendők kalanok ,, ,ti» £

£aj . vezetése
'd mellett
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* Bakonyi Samu távirata.
Bakonyi Samu országgyűlési kép­
viselő, aki most Bázelben tartóz­
kodik, a következő táviratot küldte 
a tegnapi Thaly emlékünnepre:

Nagyságos Géresi Kálmán urnák, 
a Csokonai-kör elnökének.

Debrecen, Hongry.
Thaly Káknán emlékének most csak 

innen hódolhatok, hálás kegyelettel üd­
vözölve Csokonai-körünket mai magasztos 
ünnepén. Bakonyi Samu.

* A debreceni népzenészek uj el­
nöke. A debreceni cigány zenészek egye­
sülete tegnap délután tartott t meg tisztújító 
közgyűlését Magyart Imre, aki eddig az 
elnöki tisztséget viselte, állásáról leköszönt 
s az egyesület élére Rácz Károlyt válasz­
tották meg egyhangúlag elnöknek.

* Simonffy Imre betegsége.
A Debreceni Újság tegnapi szá­
mában hírül adta, hogy Debrecen 
város volt öreg polgármestere, 
Simonffy Imre kir. tanácsos nagy 
beteg. Ma reggel a család távirata 
folytán Ángyán József budapesti 
egyetemi tanár Ujfalussy József dr. 
kórházi főorvossal megvizsgálta 
Simonffy Imrét és arra az egy­
értelmű megállapodásra jutottak, 
hogy az agg polgármesternek 
semmi különösebb betegsége nincs, 
mint a magas korral járó vég- 
elgyengülés és álmatlansági tü­
netek.

* Halálozás. Fischer József posta­
takarékpénztári tisztviselőt tegnap temették 
el Budapesten. Az alig 27 éves ifjút, ki 
vőlegény volt és egy hót múlva lett volna 
a menyegzője, két heti súlyos szenvedésé­
től váltotta meg a halál. Debrecenben lakó 
Fischer Salamon édes atyján kívül nagy­
számú rokonsága gyászolja.

* Baleset az 1stván-malómban.
Súlyos baleset érte tegnap Mike 
Ferenc István-gőzmalmi munkást. 
a raktárban, hol a nehéz, suívos 
zsákokat vastargoncán szállítják, 
történt az eset. Egy ilyen targonca 
Mike Ferencet elütötte s jobb alsó 
lábszáráról a vastaghust leszakí­
totta. A sérült Mike Ferencet laká­
sán ápolják.

* Az iparoskor vacsorája. A debre­
ceni iparoskör jól sikerült társas vacsorát 
rendezett tegnap este Simonffy utcai helyi­
ségében. A vacsorán hölgyek és férfiak 
nagy számmal részt vettek s képviselve volt 
azon a Kereskedelmi és iparkamara, a fő- 
kapitányság és a városi mérnöki hivatal. A 
kedves családias vacsorán természetesen 
számos felköszöntő hangzott el. A tósztok 
sorát Bicó Gyula elnök nyitotta meg, ma­
gyaros szavakkal üdvözölve a megjelent kö­
zönséget Utána Tóth János dr. mondott 
sok jót a Bioó Gyula egészségére. Majd 
Dávidházy Kálmán, Jobágy János emel­
kedtek szólásra, éltetve a város, a kamara, 
a* iparhatóság vezetőségét Általános figye­
lem között emelkedett szólásra Szent-Királyi

Tivadar, kamarai elnök, aki sok éljen között
a debreceni iparosok és a velők összhang- 
zatosan dolgozó hatóságokra ürítette poha­
rát. Közvetlen, meleg derültséget keltett 
Szávay Gyula humoros felköszöntője, mikor 
az iparos közönség jövőbeni kötelezettségeit 
mutatta be, színes, humoros, találó szavak­
ban. Ne búsuljanak — úgymond — az asz­
talosok, mert annyi munkájuk akad, mert a 
kormány anyiszor fogja mondani .hogy 
nines olyan a sifonérba, hogy annyi sifont 
még az asztalosok sem tudnak készíteni. 
A lakatosok, azok se essenek kétségbe, mert 
az uj adótörvényben annyi kulcs van, hogy 
azt nem lesznek képesek ők sem elkészíteni. 
Beszéltek ezután még Zelinger Ede, Vetéssy 
Béla, Acél Géza és mások. A társaság ele­
ven kedélylyel az éjjeli órákig együtt volt. 
A zenét Rác Károly szolgáltatta.

A mai felolvasó-est. A rőm. 
kath. főgimnázium dísztermében 
ma délután 5 órakor tartandó ötö­
dik felolvasó-est műsora a követ­
kező :

1. Sztojanovits, „Beteg leány“, elő­
adja a Svetits intézet tanitónőkópzőjének 
énekkara.

2. „Rákóci phantasia“, zongorán elő­
adja Mártonfalvy György ur.

3. „Assisi sz. Ferenc11, irta és felol­
vassa dr. Schweighoffer János ur.

4. „Magyar ábránd“, szerzé Schuppe 
Ferenc. (Zongora hármas.) Előadják: I. he­
gedű Schuster József ur, IL hegedű Göbler 
Géza ur, zongora Mártonfalvy György ur.

5. „Nöemancipáció", monológ. Irta: 
Boruss Mihály, előadja Vass Jolán urleány.

6. a) Levélária, a „Ripp Van Winkle6 
című operettből; b) a „Két veréb“, előadja 
Liszt Ferike urleány, zongorán kiséri Már­
tonfalvy György ur.

7. Karácsonyi történet, irta Mihalovits 
Jenő, felolvassa Húsz Lajos ur.

Ezen érdekesnek Ígérkező fel­
olvasó-estére jegyek korlátolt szám­
ban kaphatók Antalfy József könyv- 
kereskedésében.

* A kovács tanonc bűne. A rendőr­
ség tegnap este elfogta és letartóztatta 
Paszternák Antal kovács tanoncot. A gye­
rek még nem is oly régen Lipárdi István 
kovács mesternél dolgozott. Paszternáknak 
a kovács munka nem ízlett, regényes haj­
lamai a kalandok felé vonzották. Szolgála­
tából meg is szökött, előbb azonban gaz­
dája szekrényéből 40 koronát elemeit. A 
rendőrség napok óta kereste, mig tegnap 
elfogta. Pénze már alig volt, helyette egész 
csomó Verne regényt találtak nála. A ta­
noncot átadják az ügyészségnek.

* Tűz Mikepércsen. Mikepérosen teg­
nap tüzeset verte fel a lakosságot csendes 
nyugalmából. Papp Lajos gazdálkodónak 
kigyuladt az istállója s az egészen leégett. 
A kár hatszáz koronát tesz ki. Az a gyanú, 
hogy az istállót felgyújtották.

8 Molnár inas veszedelemben. Szabó 
Ferenc, 14 éves molnár inas, a Hungária 
malomban tegnap a szijas kerekeket gyan­
tával hintette be. A fiatal gyerek a vesze­
delmes munkát gyerekes gondatlansággal 
végezte. Könnyelműségéért kevés híja, hogy 
keményen nem lakolt. A szíj elkapta a ke­
zét s a gyerek a kővetkező pillanatban 
messze repült a géptől. Szerencsére egy kis 
inránduláson és az ijedtségén kívül egyéb 
baja nem történt.

*,,TefiaPi haI?U Az anyakén,vi
hivatalhoz tegnap a következő halálod., 
jelentették be: Kemény N. (utónevet nem 
kapott) 5 órás. ^

* Nagy tűz Debrecen alatt 
A debreceni határban, közvetlenül 
Hajdusámson alatt, a Rochlitz Linót 
tanyáján hatalmas tűz volt te»nU 
A tűz déli 1 órakor kezdődött és 
leégtek az összes szalmakazlak, az 
elhamvadt szalma, tekintve annak 
mai drága árát, 3—4000 -koronát 
ért; igy a kár ennyit tesz ki. A 
tűz még a késő éjjeli órákban is 
tartott.

* Szerencsétlenség Hajdnbagoson.
Jaszai Sándor vendéglős a nagyváradi vá­
sárról ment haza Hajdubagosra. A közsé- 
alatt kutyák támadták meg és 6 előkapta 
fegyverét, hogy a kutyákra lőjön. Ahogy 
előrántotta a fegyvert, az elsült és a golyó 
balkarjába fúródott. Sérülése súlyos, sőt, 
vérmérgezéstől tartanak. Jászai Sándor 28 
éves ember és három gyermeke van.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott fülönfüggő, egy taliga, bizonyos 
összegű pénzek, részben pénztárcában, 1 
ridikül, 1 pisztoly, 1 targonca, nehány da­
rab kulcs és egy női öv. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a belv. r.-kapitányságnál.

* A debreceni ezabómunkások tánc- 
mulatságára felülfizetésül Lévay Márton 
kávéháztulajdonos 12 koronát küldött, mely­
ért köszönetét mondunk.

* Elveszett 15 napja egy szürke hátú, 
fehér hasú, fiatal kandúr macska az Ajtó 
utca 26. szám alól. Jobb első lábán egy 
szürke folt. Megtaláló ugyanott 10 korona 
jutalmat kap.

* Egy kitűnő francia vagy angol 
parfüm a legbecsesebb karácsonyi ajándék. 
Mint legolcsóbb beszerzési forrást ajánljuk 
arra a , Központi drogueriát, a városháza 
alatt.

* Uj bádogos üzlet, ahol mindenféle 
bádogos munkák kaphatók és megrendelhe­
tők. Kannák: zsírnak, vizitek, petróleumnak 
és dézsák fényezve (lakkirozva), mint konyhai 
díszek, továbbá fürdő és closett berendezé­
sek, fürdőkádak minden alak és nagyságban, 
úgyszintén az uj rendszerű hitelesített liter 
mértékek, melyek uj évre már kötelezők. 
Máthéi János, szerelő és bádogos mester. 
Üzlet: Egyház-tér 5. szám. Iroda: Darabos 
utca 54. szám. Telephon: 321. szám.

* Elveszett a Thaly-estélyen egy 
jegygyűrű („Ilonka“ bevéséssel). §zives meg­
találója illő jutalomban részesül Darabos u. 
27. szám alatt.

* Úrasszonyok figyelmébe. A kará­
csonyi ünnepek alatt sok gondot okoz, hogy 
milyen finom sütemények, torták, fagylal­
tok és parfaik kerüljenek az asztalra. Azok 
az uriasszonyok, akik gondtól, fáradtságtól 
akarják megkímélni magukat, sokkal olcsób­
ban kapják meg a legfinomabb kalácsokat, 
diós-mákos patkókat, mintha otthon készí­
tenék, ha megrendelik Josth Ferenc cuk­
rászdájában (előbb Budai) Egyháztér 9. 
Ahol az ünnepekre kalácsok, diós-mákos 
patkók, fagylaltok, parfaik, torták, sütemé­
nyek megrendelhetők s bármely órára pon­
tosan hazaszállittatnak. Ugyanott karácsonyi 
ajándékok, a legfinomabb oukorkülőnleges- 
ségek s pompás karácsonyfa díszek is ol­
csón kaphatok.

Goba nem csalódik ha férfi és gyermekruha szükségletéi,
niSSÓ ^ZclbOtf 3fÍ33/1 rUmJT’ t*. ■——«- —«MP — — nehrAnAii lAtfnftorvnhh mhaarnhá2áb tDebrecen legnagyobb rnhaarnházáb

a Bika-szálloda mellett szerzi be.

May? karácsonyi vásár. Mindent olcsón de szabott 
árak mellett lehet Heim 3gnácz

női divat üzletében 
till. Piac-utca 24. Kistemplom. szembeu
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* Alkalmi vétel My tán hihetetlen
olcsó árért ajánlok perzsaszőnyeget, Bányai 
Mihály, Széchenyi utca 23. Régieket be-
cS&t^ * Leg; zebb ajándék a könyv !
Legnagyobb választék karácsonyi ajándék­
nak, alkalmas ifjúsági iratodban és képes 
könyvekben, Antalfy József könyvkereske­
désében.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári, Kossuth u. 1.

* Megnyílt a Baba menyország! 
Kossuth n, 4. szám alatt. Babáknak 
ingyen; papáknak, mamáknak olcsó 
pénaért t Csak rövid ideig látható!

* bámulatos olcsón vehet most ké­
pes. mesés-könyvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aczél antiquariumában.

* Ma a Nemzeti kávéház az inteli- 
gens közönségnek a kedvelt otthona. Biliárd 
nappal 32, éjjel 40 krajcár. Minden este 
városunk kedvelt zenekara, Veress Tóni 
hangversenyez. Villamos világítás. Figyelmes 
kiszolgálás.

* Mouflőr, a legcélszerűbb, elegáns 
gallérvédö Lengyel Samunál, Piac utca 
43. szám.

* Alföldi László oki. tánetanitó, Szent 
Anna utca 22. szám alatti tánciskolájában 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mot és megkezdte a beiratáaokat a második 
tanfolyamra, mely december 11-én, szomba­
ton délután 6 órakor kezdődik meg. Beirat­
kozásokat bármely időben elfogad. Telefon 
szám 735.

* Képes levelezőlap újdonságok leg­
nagyobb választékban Thaisz Arthur papir- 
nemü áruházában.

* Papa, Mama. Baba, Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth utca 4.
szám.

* Perzsa szőnyeg a legszebb ka­
rácsonyi ajándék. Kapható minden nagy­
ságban, feltűnően olcsó árért Bányai Mihály- 
nál, Széchenyi u. 23. A cég cseréléssel is 
foglalkozik.

* Ajándék beszerzése előtt feltétle­
nül tekintse meg a Harmathy antiquarium 
kirakatait, Füvészkert u. 14. Csodát fog látni.

* Legolcsóbb csillárok és Volfram 
lámpák Földes Sándornál, nagy trafik udvar.

* Csillogó karácsonyfa díszek. 12 
drb. csillagszóró csodagyertya 10 kr., 1 do­
boz csodaszép karácsonyfa disz 25 kr. Óri­
ási választók szebbnél-szebb karácsonyfa 
díszekben a Budapesti Korona Áruházban, 
Piac u. 19. sz.

* Elite divatlap a legszebb, leggaz­
dagabb, 700 képpel, téli szára ára 2 K. 
Főraktár Antalfy Józsefnél. Telefon inter- 
urban 612. Vidékre bérmentve.

* Ha olcsón akar venni férfi, fiú és 
gyermek-ruhát, keresse fel Grünfeld Adolf 
és társa férfi, fiú és gyermekruha üzletét, 
Debrecen, Piac utca, Kistemplom mellett 
(sarok bolt).

* Nagymennyiségű most érkezett 
bélyegekből fél áron válogathat Harmathy- 
nál, Füvészkert utca 14. Bélyegalbumok 1

* Haverda Mariska bünpöre sem 
annyira érdekes, mint az a Mr, hogy ka­
rácsonyi ajándékokat most már pénz nél­
kül is vásárolhat Schwartz pípásnál, Város­
házával szember. Csekély havi részletekre 
kaphat fényképező gépet, mindennemű fegy­
vert, Browning pisztolyt, mindennemű hang­
szereket, gramofonokat, színházi látcsövet, 
bőröndöket, pénz. zekrényeket, valódi Mtidin- 
ger kályhát, sőt esazereket is.

* Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő­
város, mint az emésztőszervek, hólyag, vese 
^ nemi betegségek szakorvosa, rendel Hat- 
vaa utof. 28. sz. alatt. ...............................

* /Az első debreceni gőzcukorka 
SS'ír r, t.-nak lapunkban közé tett hirde­
tőét ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógy eszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Karácsonyfa-díszek és cukorkák 
óriási választékban, legjutányosabban Ba­
hasánál szerezhetők be. Piac ős Szent-Anna 
utca sarok.

* Uj faégetési tárgyak és gépek, 
egyedüli nagy választékban, legjutányosabb 
árakon kaphatók Thaisz A. papírkor es ke­
désében, a Bika-szálloda mellett.

* Ha igazán finom szappannal akar mosdani 
felesleges, hogy drága francia szappant vegyen mert 
a Szabó-féle pármai ibolyaszappan ideálja a szappa­
noknak. Kellemes illata, enyhe hatása s minden tulaj­
donsága olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem 
versenyezhet vele. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 ko­
rona. Készíti Szabó Béla pipere-szappan gyáros Mis­
kolcon. Kapható Debrecenben; Jósa és |óna, Köz­
ponti drogueria, Kontsek Géza, Kontsék Kornél, 
Márton Gyula, Benyáts Emi], Kálnai Lipót, Mentze 
Henrik .Komlóssjr Lajos, Füstös Dezső, Stern J. és 
testvére cégeknél s minden jelentékenyebb gyógy- 
szcrtárbnn

* Női kézitáska, (ridlkül) csodaszép 
jndonságpk, csoda olcsón csakis a Budapesti 
Korona Áruházban, Debrecen, Piac u. 19.

* Bárhol hirdetett könyvek, zene­
müvek, imakönyvek legolcsóbban kaphatók a 
Harmathy-antiquariumban, Füvészkert u. 14.

* Telefon, villamoscsengőket olcsón 
készít és javít Földes Sándor, nagy trafik 
udvar.
FŐVÁROSI BAZÁR Simonffy-utca 1.

MANDEL LIPÓT
Hó és sáfcípői megérkeztek.

l#el»i-ecew, ‘lacn. 4MB.

TÁVIRATOK.
Stefánia Lipót királynál.

Brüsszel, december 15. Stefánia fő­
hercegnő, gróf Lónyai Elemérné ma este 
ideérkezett. A pályaudvaron nagy közönség 
gyűlt össze és tiszteletteljesen fogadta.

Jönnek a darabantok.
Lukács László lesz a vezér.
Budapest, dec. 15. Mig a We- 

kerle-kormány pénteken az indem- 
nity-javaslatot a képviselőházban 
beterjeszti, azalatt Bécsben az ural­
kodó kihallgatáson fogadja Lukács 
Lászlót és gr. Khuen Héderváry 
Károlyt; mint éjjel jelentik, a jövő 
embereit. Az uj darabont-banda 
főnöke Lukács lesz, belugynöke 
pedig Khuen granicsár, aki a nyers 
hatalmat szegzi szembe az uj nem­
zeti ellenállással, azután pedig

kicseréli a főispánokat, feloszlatja 
a Házat és uj választásokat csinál. 
Az uj darabontok már készen van­
nak a személyi dolgokkal is, a 
kabinet tárcáit és a miniszteri, ál­
lamtitkári állásokat a régi Tisza- 
párti emberek közt osztották szét. 
A terv, hogy a 67-es koalíció létre­
jöjjön, dugába dőlt, mert Tisza 
István nem járul hozzá oly megol­
dási tervhez, amelynek sikerével 
nincs tisztában.

Feloszlatják a horvát tábort.
Búd apóst, december 15. Rauch Pál 

báró horvát bán budapesti útja összefügg a 
horvát tartománygyülésés feloszlatásával, 
ami Zágrábban nagy izgalmat okozott.

Wekerle beszámolója.
Budapest, december 15. A kabinet 

tagjai ma déli 12 órától 2-ig értekezletet 
tartottak a pénzügyminisztériumban, ahol 
Wekerle beszámolt a bécsi ut eredményéről. 
A kabinet tagjai nagyon megkönnyebbültek 
a Lukács—Khuen kombinációra, mely a 
politikai felelősség alul fölmenti őket, inert 
olyan politikáért, amely nem az övék, nem 
szívesen vállalják az ódiumot. Hir szerint 
az indemnitás lesz a Wekerle-kormány 
utolsó szolgálata, mert e hó végéig meg­
kapják a fölmentést. A miniszterek tanács­
kozása után Apponyi azt mondta, hogy jó 
kerékvágásban van a dolog. Kossuth a feér- 
dezősködés elül azzal tért ki, hogy majd 
elmond mindent Wekerle. Ez utóbbi kije­
lentette, hogy az indemnitást benyújtják 
pénteken, de hangsúlyozta, hogy ez nem 
királyi nyilatkozattal történik.

— De hiszen a bécsi lapok írták ? — 
mondták a hírlapírók.

— Akárki hozta, nem igaz — felelte 
Wekerle.

Bulyovszky Lilla temetése.
Budapest, december 15. Ma hozták 

haza Gráozból Bulyovszky Lilla színmű­
vésznő holttestét és kiszállították a Kere­
pesi úti hullaházba, ahonnan holnap fogják 
temetni.

Horvát-szerb testvériség.
Zágráb, dec. 15. Ma este nagy 

tüntetések voltak a bécsi Friedjung- 
pörrel kapcsolatban. A horvátok 
„Le a szerbekkel l", a szerbek pe­
dig „Le a horvátok kai !* kiáltások 
mellett tüntettek. A rendőrség te­
hetetlen volt és ki kellett vonulni 
a katonaságnak is. Számos letar­
tóztatás történt. Két utcagyereknek 
beverték a fejét.

Obstrukció a Reichsrathban,
Becs, dec. 15. Ausztriában felfordult 

minden. A szláv unió, mely elfogadta az 
iodemnitást az első olvasáskor, a bizottság­
hoz történt utasítás után 37 sürgősségi in­
dítványt tett, ami az obstrukciot jelenti. Ma 
este óriási tüntetést rendeztek a szociálisták 
az obstrukció és a parlamenti munka meg­
akadályozása ellen.

Osztályaorajáték.
Budapest, dec. 15. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 1000 koronát nyertek: 
14929 83920. 500 koronát nyertek: 38084 
66760 74302 95833 107843. 300 kor. nyertek: 
654 11395 15724 20593 21969 24842 25055 
30381 31597 32070 39138 39166 41687 47162 
48133 49745 52763 55656 69921 70183 72318 
82762 83034 84073 85349 94878 96817 98617 
99552 101115 103697 105042 105042 106620 
106903 107284 109110 109933.

Ä@§0 ri,i!a Myegetosl liar
derabJLt érkezett VálOgSÍMt félai-Olt 3 ®*lll

antiquariumában
Füvészkert-utoza 14
Bélyeg albumok potom áron
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^ Forró vízbe esett gyermek.
k Kecskemét, dec. 15. Az északi pusz­

tán Kovács János tanyásgazda 5 éves leány­
kája beleesett a forró vizes fazékba és miro 
kirántották, már halott volt.

a legnagyobb, legolcsóbb

gyermekjáték
és Babarósár

megtekinthető vásárlási kényszer nélkül

Budapesti Korona
Áruházban

Debrecenben, csakis fiac-u. 19, sz. a.
MtinesBtlr. „Bika kávóliáz“ mellett.

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

(Folyt.)
Alig kötötték meg az alkut, az inas 

belépőit a szobába és egy cégjeles borítékba 
zárt levelet hozott a fiatal báró részére.

— Ki küldte?
— A Bakosék inasa hozta. Választ 

nem vár.
Az öreg báró a levél után nyúlt.
~ Ebhez nekem is jogom van. Látom, 

hogy a kedves barátod irta. „Bakos Elemér 
mérnök vállalkozó építési irodája“. A te 
barátod — gúnyolódott az öreg báró és 
foisjakitotta a borítékot. Megengeded ?

” Kérlek, ha agy érzed, hogy jogod 
van nozzú, olvasd el.

Az öreg látható érdeklődéssel bontotta 
szét a levélpapírt és fenhangon olvasni
kezdte:

— „Kedves barátom 1 Az éjjel érthe­
tetlen szerencse folytán szokatlanul nagy 
összeget nyertem tőled a kaszinóban, ami 
mar jáiék közben igen rosszul érintett, 
most pedig, nyugodt átgondolás uíán, ha­
tározottan bánt. Legjobban szeretném az 

esz ügyet meg nem történtnek tekinteni, 
röppen ez a körülmény bírt rá arra, hogy a 
tora reggeli órákban levelet intézzek hoz­
zad, még mielőtt ezen veszteséged miatt 
bármely irányban cselekvésre határoztad 
volna el magadat. Mint barátod, teljes bi­
zalommal csak azt óhajtom veled közölni, 
hogy én az éjjeli anyagi differenciát bi- 
egyenhtettnek tekintem s arra kérlek, hogy 
erről közöttünk többet szó se essék. Lo­
vaglás diszkréciómra mindenkoron számit 
lidtSz. Igaz hived; Bakos Elemét“.

bizn H"/"íe,i ™ori(^t1am> hogy úri emberi 
— kiáltott fel lelkesülten a fiatal báró.

Do az öreg bárónak egészen más volt 
u véleménye, a mit élénken kifejezésre jut­
tatott az a lesújtó tekintet, amellyel fiát 
végig mérte.

— Te ezen lelkesülni tudsz ?
. — No, hallod öregem, hát téged hideg
hagy ez a gavalléros nagylelkűség ? 1

— Hallgass 1 Ez nem úri tempó 1 Vak 
.vagy teljesen, hogy nem Ltod belőle az el- 
mzakodott paraszt gőg megnyilatkozását ? I 
Hiszen ez valóságos lesajnálna 1 Megszógye- 
E5SJ Otromba gúnyolódás!... Kiérzem

, af ,ure& Bakos úri allűrök után tö- 
rckvő kaímár szellemét, a mely csa.c arra 
tes, hogy hol sebezheti meg ellenfelét a

n,y^bbÜi! ' 1 ' kegyelhetnéd ma- 
SdfivenS?& hegy hajlandóságot mutatsz 
wJ/m" 7:líték k novetsé?es eszközévé sü-
ad míJa? SZerf,ncSér0- ,ÍU vagyok éQ a há- 

’ 3 kl majd meS logom adni a méltó választ erre az impertinens ajánlatra.
~..^s 3 fenény levelet, amely meg­

lát vad ír^l 'I ?inek idLJg03 szorongatá- 
, dobta. atUl t,S5Z0Jytirte és a földre

— Megtiltom neked Oszkár, hogy ebbe 
az ügybe most már bele ártsd magadat és 
bármit is tégy nélkülem. Ez most már a 
mi ügyünz, a család ügye, amelyért a csa­
lád fejének kell helyt állani.

(Folyt, köv.)
*

Áru- és értéktőzsde.
December 15.

Budapesti gabonatőzsde,
10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram- 

monkéut) 11,000 mm. búza.
Rozs, zab változatlan, tengeri csendes.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet iránya az olcsóbb amerikai 

Jeé?yzések nyomán gyenge volt. A gabonanemück 
™.er* a, nagymennyiségű hozatalok realizációkra 
vesztették a spekulánsokat, ennek következtében 
5—10 fillérrel hanyatlottak,

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza ápr. 1910. , 
Búza május . . , 
Bnza október . , 
Rozs ápril . . . 
Rozs októberre . 
Rozs májusra . . 
Zab ápril . . . . 
Tengeri jul. 1910

Változás

1391
1381
1178
993
890

760
672

1393-1390 
1374-1376 
1180-1177 
994- 992 
888- 889

757- 758 
696- 670

A htigyhajíó és hűgysavoldő 
vizeli Királya, bor- ás dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Igazgatósáp: Budapest, IV. Ferenoz József-rakpart 22. 

Kutkezelőség: EPERJES.

Kapliaíij Debracsnban mindenütt.

Csemegealma
legmesszebbmenő téli fajok, válogatott egész- 
seges, szép példányok, parmen, jonatán bel- 
nor, torökbalint, rozmaring, szercsike és hatul 
legnemesebb fajokból ötkilós postakosárral 
3-50, ötvenkilós ládával 25, százkilós ládává 
45 koronáért.

W sej onclf9i*ték
kiváló finom fajokból, dili. desan és szagos 
osászarkörtekböl ötkilós postakösárral 4"50 
tizkilos Kosárfal 3 koronáért gondosan lelki- 
ismeretesen es szavatolt fagymentesen csoma­
golva szállítja utánvétellel Szeles Pál Nagy­
maroson, Hontmegye.

1909. decernher it

Oonogáit =Som
ezégnéü, Kistsmpíom

Megkezdődő!;" a nagy

Elsőrendű árok
kerülnek eladásra leszállitoft árak

ni... ......  ...

nyomdafestéken ál!
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
konym-omdája és papirkeresksdése 

Piacz-utcza 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
nyújtani és^ ezen cél elérésére áldozatok 
arán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
tegyen1 próbarende 1 ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

A nagytakarékpénztár épületét lerombolják i
Jelenlegi <jaal<e,<:e>Mmla **w.

nagy karácsonyi vásárt farti
■Ez miivé«31 iLÍ™n-TÍn*ve'Zeí és a raktáron Ievő cikkek
'• me®iren Beszaülitott artan kerülnek eladásra

Szeles tenisz flanell 1 mtr
Velezek, Barchetek 75 cm. széles l'mtr* !........................................
120 cm. széles angol ruhakelme, karácsonyi ára *1 mtr.
120 cm. széles Chewiott kelme, karácsonyi ára 1 mtr 
hrancra gyapjú delének, karácsonyi ára 1 mtr . '
Mosó delének, karácsonyi ára 1 mtr.
Jó mosó karton, 1 mtr. . ...............................
Finom tafft selyem 1 mtr. . * *
6 darab kockás férfi vászon zsebkendő *
6 drb. finom ballst női zsebkendő

. . —*18 kr.

. . —*26 kr.
30, 40, 50 és 60 kr. 

. . —"80 kr.

. 40, 50 és 60 kr. 
. . 20 és 24 kr.
. . —"19 kr.
. . —'98 kr.
. . 100 kr.

Mdü*>:i *Á qaitnrtt m& «& A
saját érdekében is ne'mniasszamálkozik a bevásárlásra, kérem a n. é. közön éget már 

j raexeoen is ne mulassza el megtekintem rendkívüli karácsonyi vásáromat.
■nöglKSöSz IC‘O Sitiiéi n®LÓ5 i;rícii7at áruházából

* toptiteréM ztír építkezése fdjlw üzletim február M L'-m á*.
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jtiyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkiíüRitöb hiziszer a

Hollandi ~----------

Eyy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mlhalovlts Jenő!
gyógyszertárában

M» mi E® bs.es <d se iw-

mmm ^

Fi@
REKEDEK HűHOG£S ésGESE HURUT 

eutn.
RraKtár. oe6Heczen
.5.*‘"’cZ-u7CIA sou*1*

Ftrd.50 filler

Főraktár: Mautner A. Piacz és Szontanna-utca sarok, 
erósz Nagy F. Muraköz) L gyógyszerészok, Köz­
ponti drcguerla; yalamint az összes nagyobb fűszer- 

kereskedésekben. 2166

Karácsonyi ajái)dékú!
a legjobb s legtarlóssabb

Zsebórákat
fém, ezüst, és valódi arany tokok­
ban a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb minőségig azután mi mién n étül!
ébresztők, fali és inga órákat is

a legszébb kivitelben
5 hallatlan olcsó árakban s

jótállás mellett csakis
Blattnen Béla utóda

Fttsi Gábor
órás üzletében Kossuth-utca 4.
szám alatt lehet beszerezni. ms

fogy Lajts hirdattsi Irodájából Csapo-ü, 13,

Csapo-ntca 27. számo óriási nagy­
lelkű Hajdn-féle ház!

melynek hátul igen nagy kertje van, 
ahol az uj utca nyitáskor szintén 

frontot fog kapni

Nagyszerűen jövedelmez I Bővebb 
felvilágosítást nyújt az iroda ! 2057

SZABÓ LAJOS FI AB CÉG
divatérúbázábao leszállított árak mellett a

C3>

Sport-tlaad eddig 24 krajcár, karácsonyi ára

Velőn r-V e 1 e z íSULí'"ajcár
Hosti-delaln

ara

eddig 42 krajcár, karácsooyi ára 
eddig 85—90 kr. 
karácsooyi ára 
eddig 80 krajcár 
karácsonyi ára 
eddig 160 krajcár 
karácsooyi ára 
eddig 2—3 frt 
karácsony' ára 

A többi fői nem sorolt mintázott, kiHönfEiJa 
egyszínű kelméknél 40—50>-os árengedmény.

Francia-delain 
115 cm, ligol-szővet 
ISO cm. Divat-szövet 
Rnhaselymek

mM
11 kr. 
26 kr. 
26 kr.
§§ kr, 
§@ Ír, 
SS kr,

1 Ért
"ÄI

^hirtelen változó időjárási
folytán első teendő, hogy mindazok, 
a kik csuz, Izőszvéay, láb-, kéz-, 
hát- és derékszaggatás kinzó fáj­
dalmaiban szenvednek, hogy sze­
rezzék be a törvényesen védett a 
bécsi, párisi és londoni kiállításon 
kitüntetett és arany érmet nyert

Hires Király-féle balzsamot, i
mely szernek használata után a legré- 1 
gibb. bajok is elmunlnak, és nem térnek 
vissza. Egy nagy üveg ára 2 korona.

Egyedüli készítő :

OfószMapy Ferenc gyóisfszerész]
Debrecen, Kossnth-ntca 8. 1331 í

Arany 18Ssi5K»sseaut»v«a gyógyszertár. Király kávéja

SSeglepetésül »
karácsonyra olcsón vásárolhat lát­
csövet, Zorgaetet, arany szemüveget 

és csiptetőt csakis:

FiScber Jakab
opAUtuasnmiál 2142

Debrecen, Főtér 23. sz. Sesztina ház.

Karácsonyi 
ajándékul!
Francia- és angol illatszerek, 
casetták óriás választékban, 
legolcsóbban szerezhetők be.

KÖZPONTI DROGUEfllA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
H) Piao-ntoa, városház épület UJ

18040—1909. szám.

Hirdetmény.
A földadókataszter kiigazításáról és a földadó százalékának megállapítá­

sáról szóló 1909. évi V. t.-cikk rendelkezései szerint a földművelési ágában be­
állott változásokról szerkesztett jegyzék a f. évi december 20-ik napjától az 1910 
évi január 20-ik napjáig bezárólag a városi adóügyosztály bírtohnyilvántartási 
hivatalában — Városház, földszint — közszemlére kitétetett.

Erről az érdekelt birtokosok azzal értesittetnek, hogy az uj osztályba so­
rozás elleni felszóllamlásokat a jelzett idő alatt itt beadhatják.

Debrecen, 1909. december 13.

2139 A városi fanács.

i
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'apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fül., minden további szó 4 
filL, vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
Levólbell tudakozódásokra pontosan válaszolnak, 
53 ba a szükséges postabélyeg bekfildetik. S3

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
„Chopin“ Pénteken d.e 9—10 óra közt lehetsé­

ges. 5980

AJÄNLAT,
HA rosszal lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerószbez Debrecen, Piac
utca 63. • 5898

EGY utcai bútorozott szoba külön bejárattal 
kiadó, Rákiczi-utca 7. 5959

ÉGY kő istálló közel a Főtérhez kiadó. Érte­
kezhetni Deák F.-u. 12. 5956

EGY elegánsan bútorozott szoba kiadó Piac­
utca 79. 5909

A legjobb aromás zamatos kávék vevő előtt 
pörkölve kaphatók Királynál, Dégenfeld-tér.

5845
DÍSZNóöLéSHEZ a legjobb rizst, fűszereket, 

hófehér sót, naponta frissen, villanyerővel 
darálva kaphatja Királynál, Degenfeld-tóren, 
hol 1 Kg. mazsola 48 krajcár. 5844

NAGY ANTAL kárpitosnál kész díványokat 
lehet kapni. Javításokat jutányosán válal. 
Debrecen, Arany Jáuos-ntca 38. 5818

EZaLÖNNa, hús és kolbász füstöléseket leg­
szebben eszközöl Medgyaszav Sándor hentes 
mester, Debrecen, Vígkedvű " Mihály-utca 10 
szám. Ugyanott egy zúzógép eladó. 5782

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Érni! harisnyakötő 
iparvállalata. 5750

PRINCESS és directoir fagonhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kapható a. 5751

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üz mü 
kávópörkölde a kirakatban, Félegyházy J - 
nosuál Piac- és Miklós-ufca sarok. 57 4)

TÉLI női, férfi éa gyermek harisnyák, teszt lu., also 
trikó ruhák leszállított árakon Márton Gyula üzle­
tében Piao-u. 9. Ujharienyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 4347

A „Friss Újság“ tartalmas naptára már meg­
jelent és 30 fillérért kapható a lapárusoknáL

LÉG ALKALMASABB Karácsonyi és újévi aján­
dékok kaphatók Gasparik Adám mii órásnál.é Debrecen, Piac-utca 85 szám a. 1 0 al 

kávéházzal ssemben. Ugyanott óra ja- 
vitásokkat legjobban és legolcsóbban 

jótállással készítek. 4330
AMERIKAI estélyre legújabb divatu plissz 0 

rozások szépen gyorsan készülnek Gerzsai.te 
utódánál Arany János 35. 597^

Értesítés ! Kut-u. 124 alatti vendéglőmet bér- 
Jőmtől átvettem, folyó hó 18-án burka estély, 
lyel megnyitom. Tisztelettel: Tóth István. A 
Sámsoni kertben 2 nyilas szóllő eladó. 5871 

MÉNYASSZON YI kelengye maióda megnyílt" 
József kir. berceg-ntca 66. Ugyanott c -y 
szoba konyha, utcai kiadó, g 5982

HA JDUHÁDHáZON a Piacon, egy bolthelyisé-r 
kiadó. Értekezhetni: Feldman Lőrincnél Had* 

ÍHgházon. 5979
CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szentanna

utca 59 szám. 5974
Két szobás udvari lakás verandával melléké

helyiségekkel Január 1-ére kiadó. Nyomtató-
5969utca 22.

TURBaN és görög fejdiszitésbez hajbetélek
kaphatók Stern József és Testvére kefeo-yár 
r.-t.városi raktárában, Piac-utca 22. 5670

ÖT nr kerestetik 20—30 éves, 10—15 korona
napi kereset, azonnal kifizetve, reflektálok 
jelentkezzenek esti 5 órakor, Piac-u. 79 föld- 
szint.____________________ 5979

ÉGY jó irásu kaszakisasszony fölvétetik: Hor-
gonyi Károly Batthványi-u. 15 sz. 6975

Női és divatüzletbe fiatal szó id leány pénztár- 
hoz felvétetik, írásbeli ajánlatok „Divat üzlet'1 
cím alatt a kiadóba kéretnek. 5977

FüSZEKlvERESKÉDő segéd azonnal felvétetik 
Vass István Hadházi-ut. 4. sz. 5976

"Házaspár
5981

HáZMESTERI állásra gyermektelen 
felvétetik. Simonfi'y-utca 39

MOSODáBA Több vasalónők, mosőnék és ta- 
tauuló lányok feivétettuek, József k. here. 6rs. 
............................... _■ 5968

ELADAS.
EGY hegedű vonó és húr nélkül eladó. Posta- 

kert 5., 3-ik lakás.
"Szécséuyi-kert 30 számú ház más vállalat miatt

sürgősen eladó. Értekezhetni ott. 4962
MINDENFé LE szobabútor eladó. Fehérló szá'- 

loda Debrecenben. 5957
HáROM esetleg 4 drb. sertésre való ól eladó.

Romokkert I. járás 31. sz.
SAJálTÉHMéSü finom bor (ó és uj) eladó. 

Szemere tanítónál, Rákóci-utcan. 5945
9 és egynegyed nyilas tanyaíöld a Szepesen eladó" 
_ Értekezhetni Bntthyány-utca 10. sz. 5938
BOR 200 hektoliter, kitűnő rizling, ezerjó, kö­

vidinka hordónként is eladó. Molnár Lukács­
nál Debrecenben. 5928

A Pácon 20 kát. hold kaszálló jó épületekkel 
ellátva, kedvező feltételek mellett eladó. Ér­
tekezhetni Széchenyi-utca 35. 5904

BETEGÁGYHOZ való asztal vasszerkezettel 
lámpatartóval és egy iró asztal olcsón eladó. 
Postakert 5 szám, 3-ik lakás az udvarban. 5720

Csemegeszőlőt SSSSÄÄ 'S't
lot 4 koionáért, remek szép finom álmát vagy körtét 
3 koronáért, vékonzhéjn diót vagy óriás bi sét 2 cs 
fel koronáért, óriás gesztenyét vagy lédus citromot 2 
koronáért száll it Müller L gyümölcskivítele Kiskunhalas
Egy jó karban lévő használt zongora sürgő- 

sen eladó. Értekezhetni Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében. 5ßi 6

Egy nj cserí.k lyha átalakítások folytán eladó
_a ere . és ipa; kamaránál. Ara 60 kor.
Egy kézi Atom pt rs Jvcgáp villamos kezelésre 

való áttérés folyian eladó a Keresk. és Ipar- 
_k; maránál. Fe szerelve 275 kor. 5966

Karácsonyi ajándék tárgyad

Nagyváiasztéfeban. Jótállással.

Kúrián Gyula
Debrecen, Piac utca 42.

KERESLET.
Egy szoba előszoba a Piacon irodahelyiség­

nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szi- 
veskedm leadni. 4359

Kötltilti felvétetik Pétertia-mca 68 szám alatt 
háztulajdonosnál. 5947

HALÁT
ez ünnepekre már előjegyeztetheíni

legolcsóbb napi ár mellett

fttsíerkereskedő, Piac-ntoa 38.

____________________ 1909. december 16

hogys, került egy óra gyár termékének , ' !
megszereznem, és aadig mi„ 
tar! c Oda olcsó áron árusítom % kfS2,et 
óra 1 f. 30 Finom topos acél J^6^ 

óra 3 írttól feljebb. Női acél és p/- 
úgyszintén mindennemű ' st <^1;

SsaZfi.
—Idkaphtt6k Gsspsnk F. Dre\t!óksier üz'6t^u: 2- Vidékre“ utánvétólle?6^^0’
vigyázni. Viszonteladóknak engedmény ^ a to8ie 
mmm ____________ _ 68:4

Nagy Lajos hirdetési nagyvdlLSata 
Csapó-u. 13.

Egy reffeneijü 
olcsó Ié!

Nagyszerű vétel! Otífog 
elhaladni a villanyos*« 

Kitűnő levegő!

la í83B íoriatra vilii!
Kevés pénz kell hozzá! 

Istálló is van rajta io
lóra! Nagy teleki

A telek nagysága 
291 négyszögöl, rá­
építve cserepes épü­
let, mely magában 
foglal két rendbeli 
egy szobás és egy 

rendbeli két szobás lakosztályt mellék- 
helyiségekkel égvütt. Van külön nyári 
konyha és két istálló körülbelől 10 lóra!

Van pedig ezen nagyszerű vétel 
a Csapókertben Kinizsi utca 38 szám 
alatt tulajdonosa Szabó Józsefné asz- 
szony és ára minössze 1800 frt. 214j

Szép 
keeiwes

és értékes
KarácSooyi

ajándékokat
mesés öle szánban

Rose Dezső
ékszerésznél

vásároljunk
Debrecen, piac-utca 55.
BW" Kegyeskedjék a ki­
rakatot megtekinteni. “HiSf

i



december 16

“ *c6i°'é,Se5,>i
‘üacé! ésp”:'st drá:-

yatilBe
‘ «sókszer üz'eté- 
brecenbee, Hafe
;s.kére^

6574

^vállalata

se;«i
fiáz í

ítél! Ott fog 
villages! 

evegő!

a ms üiii
kell hozzá!
n rajta 10
$r telek 1

k nagysága 
/szögöl, rá- 
srepes épü- 
/ magában 
-t rendbeli 
ás és egy 
:ályt mellék- 
külön nyári 

ílől 10 lóra! 
szerű vétel 
:a 38 szám 
zsefné asz- 
00 írt. 214i

1909 december 16 DEBRECZENI Ü»M 11

kés

vr

I pebreczen város vezető
férfi-ruha-áruháza

DEBRECEN,
Piac-utca 43. szám.

Saját készítménye férfiruha rak- 
I tárát december hó 24-éig vagyis

karácsonyi vásár-
jának idejére árait oly példátlan

olcsóra szabta n>eg
hogy mindenkinek alkalma legyen 
téli ruhaszükségletét dsőre$dcs 
minőséggel pároSúlfc olcsó 

árakért bcSzereybetol.

Városi- és utazó bun- 
I dák, gazdasági szőrme- 
f kabátok és nyers szőrme 

áruk feldolgozásra nagy 
1996 választékban.

{Hölgyek részére I
a raktáron lévő Női felöltők, leány 
felöltők, kosztiimek, köpeny eg, pliis- 
kabátok, blúzok, pongyolák, ruhák 
Női kalapok és aljak, jönnek csodá- 

latos olcsó árakban eladásra. ::
6®- Megérkeztek "©*

darab PIfls és 
Érne gyermek 

köpeny drbja 
Bálánk

valódi Szőrme kabátokban
10 írttól - 800 ffrttig.

BéisSslS
Legnagyobb női felöltő és kalap áruház

fi karácsonyi idényre
ajániom becses figyelmébe az üzletemben 
ben rendezett kiállítást, ahol nagyválasz­
tékban saját gyártmányú habsfltemény, 
birsalma sajtból arabeszk, barack, cse­
mege, Patience sütemény, madulás süte­
mény, likőr és fandán karikák csokoládé 
alakok kaphatók, ezenkívül raktáron tartok

karácsonyfa díszeket
kis llkörüvegeket, arany és ezüst szálak 
(lemeta) kis sörös üvegeket, csokoládé 
szivarokat és cigarettákat, sálon cukor­
kákat legdíszesebben csomagolva és még 

sok szép és olcsó ajándéktárgyat

RIESZ UFÓT czCskráSz,
Piacz utcza 42. 2040

28/1909 vksz.

árverési hirdetmény.
Az 1909. évi V. 30/10 számú kiküldő 

végzés folytán kihirdetem, hogy a budapesti 
V. kér. kir. járásbiróságnek 1902. évi Sp. IX. 
261/5 számú végrehajtást rendelő végzése kö­
vetkeztében dr. Adorján Ármin ügyvéd által 
képviselt Aufricht és Goldschmied cég vala­
mint a nagyváradvidéki kir. járásbíróságnak 
1907. Sp. 271/3 számú végrehajtást rendelő 
végzése következtében Dr. Tury László ügy­
véd által képviselt Nagyvárad város közön­
ségé javára 96 kor. s jár., illetőleg 210 K. s 
jár erejéig foganatosított kielégítési végrehaj­
tás alkalmával birói zár alá vett 1598 korona 
becsértékü házi bútorokat Derecske község­
ben 1399. évi december hó 28 napján dél­
után 3 órakor birói árverésen el fogom adni.

Ezen árverést a korábbi vagy feltilfog- 
lalíatók javára is kiterjesztem.

Kelt Derecskén, 1909 évi december hó
9-én.

2140
Sir Nándor,

kir bírósági végrehajtó.

Vigyáznia cégre nefessék Bszetévcszteni!

m
M

Ifi

IM* GYÓGYVÍZ*
gyomor-, vese-, hólyag és bél- 
bánf álmáknál valamint asthma 
bronchiale, köss vény és hagy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható:

ICesitsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utoa. seo

1

I» till

divatáruházában 
a nagyszabású

F

I vásár
Wft p,.;

megkezdőiéit. m
jitin9en vevőnek érőekében áll az

5®°L-al leszállított
:: Óriási halmazát megtekinteni.

Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül eleső áruknál 

fogva:
Francia delinek 43 kr.
Blúz és Ruhaselyem, főbb ezer

méter 65 kr.
Gyapjú ruhaszövetek 39 kr,
Flanell ruhaszövetek 26 kr.
120 cm. Csikós Divatszövet 98 kr. 
Francia flanell, tiszta gyapjú 65 kr. 
Selyem Batiszt, uj mintákban 33 kr. 
Mosó Delin 26 kr_i

Szövet«, Selyenp- és
nyosónjaradékok

rendkívül leszállítóit **£
Mintákat vidékre

készséggel küldünk.

Bosznay J. és Társa
Divat és szőnyegárnházában 21 o3

Debrecen, Kossnth-u. 5.

Molnár Ferencz
Bikáiról vásár f, é, dac. 31-ig bezárólag, előnyős mérsékelt árakba

Cv@$&laJí.eg Äasra«®:*»*. !
úgymint Costtim posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, színes és fekete seiymck.

Mői és gyermek felöltők ÄÄfÄsÄ
csipke blousok, színházi pale'.ok és schálak. é,

Mtilt idtoyrö! ViS5zan)3radt értik fótárH?- ^rGSlttatijak ki. 2073 g
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Alapifttatoft 1893«
Telefon 632. Telefon 632.

B

1909. decenm

női és leány felöltők
legnagyobb áruháza

Fmn-iitpa6b.?M£S| I Illy yiyO

a főpostával szemben.

Karácsonyi Vásári
a tulhalmozott raktál* miatt

már folyó Síé 29-Sál
fcezdőde&esg «'©ssdejsá be$:áró8ag

f.w évi iaeetóer liő 24-i _
mely alkalommal az eddidi áraknál 
olcsóbban kerülnek eladásra a kö­

vetkező cikkek u. m. :

A felöltő ©ssfáiiffea
Leányfelöltők, színes angol kelméből K. 8— 
Női felöltő, színes gyapjti kelméből K. 10 — 
Plüsch felöltő, színes v. fekete K. 15 —
Posztó felöltő, fekete téli K. 1150
Gyermek köpeny, téli, hosszú k. 8-80

Halborda szövésű kelméből,pongyola K. is- - 
Deiaín pongyola, színes 1 k. 12 50
ilosd pongyola, remek színekben K* 6 50

As £2ij osaiaBybaie
Színes angol alj 
Színes angol alj, finom 
Fekete gyász alj 
Fekete alj, finom zsinórral

K 550 
K. 7-50 
K. 9-50 
K. 15 —

Ä blows os$tá%íi-aeia
Fehér csipke blons, divatos K. 6 50
Fehér csipke Blous k. 10 —
Színes tüli Blons, minden színben K. 16 — 
Színes selyem Blons, angol k. 12 —

Az összes berlini és párisi model­
lek, valamint estélyi köpnnyek, 
Sealskin, Astrachan és mindennemű

SZŐRME
valamint Seal, Plüsch, Bársony és 
Krimer felöltők meglepő olcsón 

szerezhetők bel

Karácsonyi ajándékul ékszereket és órákat 
Újdonságokban nagy 
laszték. v — J

er ib

vá- I

ékszerésznél 1

KARACSOHTI
és alkalmi ajándék tárgyak m

Füstös Dezső
előnyomda és kézimunka üzletében

Bebrecen, Fi®e*i9tca 82.

ugyan nem adhatunk 
de igen olcsó árban

FányKip készülékek 
és Kellettel. ízl látcsöve

és

/mm ■a:WÉKkm,.
IcrgEettek,

@2B & aaa í*lw®®í «bSä:
és

WmB&M

--------m

karácsonyi vlsir!
Lám Sándor
üveg-, porcellán- és dlszmüáruházábaa

Debrecen, piac- és }íatvan-u, sarok

Az emeleti szalonokban szebbnél-j 
szebb, hüszE0:3 dísztárgyak Allan-j 

dóan kiállítva.

Oramophonök
és

lemezek.
Gillette'

készülékek.
Zsebkések

és

'yula és társánál
B. áiíssa; ea»ésB2B«e Jto

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ?:

DEBECZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alaplttatolt 1859. Telephon 377,

A debreceni iparművészeti 
kiállitásonállami e/Ustérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi
azonnal készen.

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
A debreczeni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. s:

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és po 
Klszogálás.

(NMh&B
Piacz - Btcza

. sz.

i*" Szenzációs olcsó árak
Mosó delén, jó minőségű színtartó, karácsonyi ára........................................ 25 kr.
Borduros kretonok, legszebbeb , ....... 26 kr.
Gyapjú Delén, valódi francia áru „ ..... 50 és 57 kr-
42ttAV*te{FÍ5l Háltál cm. széles, kitűnő minőség, jótékony egyletnek 
i3|vvá g, MÄIifiÄvI igen ajániható, remek színezésben, sok mintában,

karácsonyi ára........................................ ....... . . . . . 21 kr.
Skót-flanel, színes kockás, 80 cm. szélességben, karácsonyi ára . . . 28 kr.
130 cm. Angol szövet csikós, igen erőss minőség „ , . , . 55 kr.
120 cm. Női posztó, sok színben » „ . . . 60 kr.
Ezeken kívül sima szövetek, gyönyörű Zsenilia és selyem sálak, Ltiszter, Clott és sifon 
és alsó szoknyák, mindenféle kötények, fehérnemüek, vászonnemüek, divatos batizt 

és vászon zsebkendők szintén karácsonyi áron adatnak el.
Íf m line n6i divat üzletében 9061

alFmtóf Kossuth- és Sas-uica sarkán,
u x *5»i:: j\ a_v. »a<.wuaoamptr.vnmm

Nyomattt körforgógépen (a ,Debreceni Újság* ••r-dá óban) Tulajdonos: Than Qyalau


